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2003 2000 2000 2001 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2001 2001 2001 2001 2000 2002 2000 2004 2000 2001

Mesures d'hygyène % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Se laver régulièrement les mains
Jamais 0,8 1,1 1,0 0,8 0,9 1,2 0,9 1,6 1,9 1,7 1,3 2,3 2,0 2,8 2,2 2,4 2,3 2,2 2,4 2,1 3,6 4,4 6,1 5,1

De temps en temps 3,9 4,7 5,9 5,9 5,4 5,6 6,7 5,8 6,7 8,3 7,3 8,1 7,4 9,3 10,7 9,5 10,6 8,5 9,0 9,0 11,8 11,7 14,9 15,5
Souvent 19,0 22,5 21,5 26,0 24,5 23,1 24,6 25,1 26,9 25,3 26,3 26,7 30,0 27,9 29,1 29,4 30,1 30,6 27,8 29,5 30,8 32,1 36,7 32,8

Systématiquement 76,4 71,8 71,5 67,2 69,2 70,1 67,8 67,5 64,4 64,7 65,1 62,9 60,6 60,0 58,0 58,8 57,0 58,7 60,8 59,5 53,8 51,8 42,3 46,6
Aérer son logement au moins 2 fois par jour pendant 10 à 15 minutes (quelques minutes toutes les heures à partir de la vague 21 - aérer sa pièce à partir de la vague 30)

Jamais -- -- -- -- 3,7 3,4 5,9 7,3 12,9 12,4 9,9 9,6 -- -- 7,1 7,6 10,8 10,0 9,9 9,5 10,4 8,6 10,4 15,0
De temps en temps -- -- -- -- 15,6 16,4 18,9 21,2 27,3 25,3 22,5 23,3 -- -- 16,6 17,4 21,2 23,2 22,2 21,9 22,6 17,2 19,3 23,9

Souvent -- -- -- -- 30,2 30,4 28,7 29,3 27,2 27,5 27,7 27,7 -- -- 30,6 29,6 27,3 30,7 30,1 30,1 29,8 31,1 30,5 29,3
Systématiquement -- -- -- -- 50,6 49,5 46,5 42,2 32,7 34,7 39,9 39,4 -- -- 45,7 45,4 40,8 36,2 37,9 38,6 37,2 43,1 39,9 31,9

Tousser dans son coude
Jamais 3,4 3,7 4,0 4,6 4,2 4,6 4,6 4,6 5,1 5,1 4,6 6,0 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

De temps en temps 6,1 7,5 7,8 8,7 6,5 8,1 9,9 8,2 8,9 8,5 8,7 8,8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Souvent 19,3 23,6 23,6 22,9 22,2 21,9 22,9 23,7 23,7 22,9 23,7 24,8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Systématiquement 71,2 65,1 65,2 63,8 67,2 65,4 62,6 63,5 62,1 63,5 63,1 60,0 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Utiliser un mouchoir à usage unique

Jamais 5,4 7,4 7,1 7,5 6,6 8,7 6,0 6,8 7,7 8,1 8,4 8,5 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
De temps en temps 7,3 8,0 9,4 9,1 7,7 8,0 9,9 6,4 8,9 10,3 8,8 9,7 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Souvent 16,9 19,4 19,0 22,2 20,4 17,7 20,4 18,6 23,0 20 20,2 22,6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Systématiquement 70,3 65,2 64,4 61,2 65,3 65,6 63,7 68,2 60,4 61,6 62,5 59,2 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Mesures de distanciation physique % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Saluer sans serrer la main et arrêter les embrassades

Jamais 1,2 0,8 1,3 1,9 1,8 2,4 2,4 2,2 2,5 3 2,6 3,4 4,0 5,7 5,5 6,1 7,0 5,3 5,3 6,1 10,5 10,9 15,5 16,8
De temps en temps 1,3 1,8 2,5 7,7 4,0 4,3 4,8 5,2 6,1 7,2 5,9 8,0 9,4 10,3 12,6 11,4 14,2 11,6 8,6 10,5 14,3 18,4 23,5 21,4

Souvent 5,3 6,8 8,1 16,6 11,2 11,0 14,1 14,8 14,2 14,7 13,3 16,5 20,2 21,4 23,8 23,8 25,3 22,9 17,6 19,0 23,5 25,4 30,3 29,2
Systématiquement 92,2 90,5 88,1 73,8 83,0 82,3 78,7 77,8 77,2 75,1 78,2 72,1 66,4 62,5 58,1 58,7 53,5 60,2 68,7 64,4 51,6 45,2 30,8 32,7

Garder une distance d’au moins un mètre (2 mètres à partir de la vague 21)
Jamais 1,0 0,7 1,3 2,5 1,5 1,9 2,3 2,4 4,7 5,4 5,1 6,2 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

De temps en temps 1,8 2,5 4,5 10,2 6,9 7,5 8 9,4 16,2 15,3 14,0 14,9 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Souvent 12,5 21,3 25,0 33,3 30,9 28,1 32,2 33,1 42,3 41,4 40,6 39,6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Systématiquement 84,7 75,5 69,2 54,1 60,7 62,5 57,5 55,1 36,8 37,9 40,4 39,4 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Éviter les regroupements et réunions en face-à-face avec des proches qui n’habitent pas avec moi

Jamais 1,1 0,9 1,9 9,2 2,8 2,8 4,6 5,9 6,2 8,5 7,4 8,9 11,5 13,5 13,2 15,8 18,1 13,7 10,2 10,8 21,5 23,8 33,5 34,1
De temps en temps 1,1 3,1 5,7 19,6 7,6 7,8 11,1 13,1 13,8 15,7 12,6 16,1 19,1 22,0 21,8 21,7 22,2 20,7 17,6 18,8 21,7 22,1 24,7 24,2

Souvent 7,8 14,4 20,6 31,3 26,4 26,2 31,4 33,6 33,4 32,6 29,4 31,7 32,7 32,1 32,5 32,1 31,7 34,2 31,6 32,0 30,0 29,2 24,4 23,9
Systématiquement 90,1 81,6 71,9 39,8 63,3 63,2 52,9 47,4 46,6 43,2 50,5 43,3 36,7 32,3 32,5 30,4 27,9 31,4 40,6 38,3 26,8 24,9 17,5 17,8

Éviter les rassemblements festifs
Jamais -- -- -- 5,6 1,7 1,7 2,9 4,2 4,2 4,5 3,8 6,1 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

De temps en temps -- -- -- 12,4 3,6 4,2 5,7 6,7 7,1 9,3 7,1 7,9 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Souvent -- -- -- 24,9 15,7 13,3 18,1 20,6 19,9 20,8 17,3 22,8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Systématiquement -- -- -- 57,0 79,0 81,8 73,3 68,5 68,9 65,4 71,8 63,2 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Autres mesures de prévention % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Rester confiné le plus possible à la maison

Jamais 0,9 0,8 1,4 14,7 2,3 3,4 5,2 5,9 7,4 8,3 6,9 8,7 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
De temps en temps 2,3 2,9 4,8 21,9 7,6 7,2 11,6 13,2 13,5 15,5 12,8 17,5 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Souvent 15,8 21,2 28,6 38,3 33,9 33,2 38,4 39,1 39,8 38 38,6 37,3 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Systématiquement 81,0 75,0 65,1 25,2 56,2 56,2 44,9 41,8 39,3 38,2 41,6 36,6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Eviter de sortir pendant les heures de couvre-feu
Jamais -- -- -- -- -- -- -- -- 3,3 4,1 4,3 5,0 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

De temps en temps -- -- -- -- -- -- -- -- 4,9 6,3 6,5 6,6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Souvent -- -- -- -- -- -- -- -- 12,6 13,5 15,1 15,6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Systématiquement -- -- -- -- -- -- -- -- 79,2 76,1 74,1 72,8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Éviter d’aller voir une personne âgée, fragile ou vulnérable

Jamais -- -- 5,0 10,6 5,8 6,7 7,4 8,5 9,2 9,4 8,7 10,4 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
De temps en temps -- -- 6,3 15,3 8,6 8,0 11 11,1 11,4 13,1 11,3 13,3 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Souvent -- -- 18,3 31,6 24,9 24,0 27,7 32,2 29,9 30,4 26,6 31,4 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
Systématiquement -- -- 70,4 42,5 60,7 61,3 53,9 48,1 49,5 47,1 53,5 44,9 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

Porter un masque en public
Jamais 66,1 25,8 11,9 0,6 0,7 0,6 0,7 1,1 1,0 0,5 0,1 0,1 2,6 2,5 1,8 2,5 2,9 1,4 2,0 2,3 12,2 19,0 34,2 34,1

De temps en temps 9,4 15,5 16,7 5,0 2,8 3,1 3,7 3,4 3,0 4,5 3,7 4,3 7,7 7,2 8,9 8,7 7,7 7,0 6,1 6,8 19,8 21,8 30,9 29,8
Souvent 9,3 19,8 25,2 15,6 11,3 10,5 10,4 10,7 12,2 11,3 12,6 12,6 19,4 22,2 21,7 23,2 23,0 21,9 18,8 19,6 25,7 25,3 19,0 18,4

Systématiquement 15,1 38,8 46,2 78,9 85,2 85,8 85,1 84,8 83,8 83,6 82,8 81,6 70,3 68,1 67,5 65,6 66,4 69,8 73,1 71,2 42,3 33,9 15,9 17,7

Postconfinement 3

Nombre de personnes interrogées 

Tableau 1. Fréquences et évolutions des indicateurs d’adoption des mesures de prévention 
pendant l'épidémie (% ; données pondérées). Source : Enquête CoviPrev , France métropolitaine, 2022
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Notes : -- données indisponibles ; Evolutions testées entre échantillons comparables en termes de sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, taille d’agglomération et région d’habitation 
(test de Wald ajusté au seuil de .05). Les chiffres en gras (%) présentent une évolution significative par rapport à la vague précédente ; en vert, une évolution significativement favorable par 
rapport à la vague précédente ; en rouge, une évolution significativement défavorable par rapport à la vague précédente.

Lecture du tableau :
Ex. 1 : La proportion de répondants adoptant systématiquement le lavage des mains était de 76,4% en vague 2. Cette proportion a significativement diminué en vague 6 (71,8%), puis s’est stabilisée en 
vague 7 (71,5%). Cette mesure a significativement diminué entre la vague 7 et la vague 16 (67,2%), pour se stabiliser en vague 17 (69,2%).                                                                                                      
Ex. 2 : La proportion de répondants déclarant systématiquement saluer sans serrer la main et arrêter les embrassades est restée stable (absence d’évolution significative) entre la vague 2 (92,2%) et la 
vague 6 (90,5%). Cette proportion a significativement diminué entre les vagues 6 et 7 (88,1%), puis entre les vagues 7 et 16 (73,8%), pour ensuite augmenter significativement en vague 17 (83,0%).    
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